

民政事務局局長在「中國考古新發現」展覽開幕典禮致辭全文（只有中文）  
\*\*\*\*\*

以下為民政事務局局長曾德成今日（七月二十四日）在香港歷史博物館舉行的「中國考古新發現」展覽開幕典禮上致辭全文：

趙廣廷秘書長、張柏副局長、羅伯健主任、各位嘉賓：

大家好！今天很高興出席「中國考古新發現」展覽的開幕典禮。

為慶祝香港特別行政區成立十周年，康樂及文化事務署特別與國家文物局合辦「中國考古新發現」展覽，從全國多個文博機構，精選120組文物來港展出。這是繼一九九七年的「國寶」展覽和二〇〇五年的「走向盛唐」展覽後，再一次匯集內地不同文博單位的珍貴藏品，呈獻在香港市民眼前。

這次展覽的展品大部分首次公開展出，當中包括新石器時代的精美玉飾、商周的青銅器、秦漢皇陵的陪葬珍品、雷峰塔地宮的佛教文物，以及從古代沉船打撈出水的宋代陶瓷，年代跨越五千多年，有些展品更是同類文物中最重要、最珍貴的發現，彌足珍貴。這批文物不單見證了祖國的輝煌歷史，更標誌着我國考古事業的蓬勃發展。我相信通過這個展覽，市民一定能夠對我們的歷史和文化有更具體的認識，對中華文明的演進歷程有更深入的體會。

這次展覽能夠成功舉行，實有賴國家文物局的大力支持、中國文物交流中心居中協調，以及各個文博單位慷慨借出珍貴文物。我在此代表香港特別行政區政府，向各個參與機構和曾經提供協助的專家學者們，表示衷心的感謝！

謝謝大家！

完

二〇〇七年七月二十四日（星期二）